



开栏的话:

就业稳则民心安。一个能够提供良好就业环境的城市更具人才吸引力和竞争力。近年来,围绕滨州市委、市政府中心任务,市人社局将青年人才集聚工作作为人才工作的重头戏,大力招引青年人才来滨就业创业,努力打造让青年人才“心安”的人才环境,全力推进“心安城市”建设。即日起,晚报推出《智选滨州·心安吾乡》系列报道,采访那些奋斗在滨州的各行各业领军人才,分享他们的经历和感受,解读滨州吸引人才的政策举措和与人才相关的创新项目、成果。让各类人才感知滨州发展,吸引更多青年人才来滨就业创业。

王雅茹:扎根基层 助力乡村振兴

□晚报记者 张迎宾
通讯员 张晨蕙 王洪港

王雅茹,女,汉族,1998年11月出生,中共党员,2022年选调生,现任滨州市阳信县水落坡镇五支刘村党支部书记助理。参加工作2年时间内,王雅茹协助完成道路改造1600米,带领合作社利用45亩空闲土地建设肉牛养殖场,预计增加村集体收入5万元。她曾荣获“阳信县优秀共青团员”等荣誉称号,近两年的时间,在她的带领下,五支刘村村班子不断增强,实现了从“强基”村到“创优”村的转变。



>>>身体力行 服务群众为己任

初踏入工作岗位,面对基层困境,王雅茹及时转变心态,投身工作,始终坚定初心不改,心中有民,多次主动开展走访群众活动。一年多时间内完成了全村403户入户走访。通过入户、听民声、察民情,了解群众想什

么、难什么、盼什么,始终心系村民的冷暖温饱,急村民之所急,解村民之所困。对涉及到政策要求的群众需求,她会加强理论知识学习,学习惠民政策、相关经验等,为村内有需要的群众以及五支刘村发展做好规划。在学习

中,她不断增强政治敏感性和判断力,坚定理想信念,坚定对马克思主义的信仰,使自己在面对重大问题时,能够始终保持清醒的头脑,不折不扣执行党的政策,拉近群众距离,做好服务群众的“贴心人”。

>>>聚焦基础 改善民生担重任

2022年,她协助完成村级办公场所规范化建设,混凝土硬化地面600余平方米,新建1间会议室,增设办公桌椅16套,改造提升后的村级办公场所整洁美观、布局合理、功能完善,强化了党建阵地,筑牢了战斗堡垒。同年11月,村里下发《捐资修路倡议书》,她与“村两委”成员

率先带头,全村党员群众积极响应,共收到捐款16余万元。2023年3月,在上级的支持下,对村内“五横三纵”约5公里道路进行改造;同时,对进村桥进行了扩宽,由原来的宽5.5米扩建到7米,极大改善了村容村貌,提升了群众居住环境和生活品质。面对群众入户难的问题,2023年,她协调

上级,对村内入户胡同进行改造,铺设砖头,解决了恶劣天气泥泞道路阻碍群众出行的问题,并安装路灯等照明设备,方便了群众出行。她作为志愿服务队的副队长,带领党员群众开展人居环境整治20余次,让更多的群众加入到村庄治理过程中。



>>>党建聚合力 释放产业活力

针对村党组织涣散的情况,她建立健全“三会一课”和“村两委”坐班值班制度,使村务、党务、财务公开更加规范、及时、全面。每月按时召开主题党日活动,带领党员群众进行党性教育,组织老党员开展重温入党誓词活动,激发党性意识。党员实行量化积分管理,积分进行上墙公示,并开展无职党员设岗定责活动,让更多党员加入到村庄发展中来。为进一步壮大村集体收入,

她学习外地先进经验,创办村党支部领办农业专业合作社,整合村东45亩集体土地建设肉牛养殖场,投产后预计增加村集体收入5万元。五支刘村是个古典家具产业特色村,为了让更多地方了解五支刘村的特色,2022年9月,录制了“我和我的支部”作品,并获得滨州市优秀作品奖,积极发扬了特色民俗文化,推动了水落坡镇古典家具产业发展。2023年6月,她带领五支刘村广场舞

舞蹈队参加镇广场舞大赛,并获得第一名的好成绩。“青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华”,基层是沃土,扎根才能长成参天大树。王雅茹同志带着不负韶华之朝气、革故鼎新之锐气、激越沧海之胆气,奔赴基层、建设基层,努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志、在躬行实践中增长本领,为基层发展添砖加瓦。

